

综合动态

行业风采

# 牢固树立安全发展理念 时刻绷紧安全生产和维护稳定这根弦

## ——卫生计生系统2017年安全生产工作会召开

本报讯(通讯员张江)2月21日,石景山区卫生计生委召开全区卫生计生系统2017年安全生产工作会,区卫生计生委领导班子成员、委属单位党政主要领导、辖区医疗机构主管领导参加。副区长左小兵出席会议并讲话。

会上,总结了卫生计生系统2016年安全生产工作,安排部署2017年卫生计生系统安全生产工作,区卫生计生委主要领导与辖区各医疗机构负责人签订了安全生产责任书。

左小兵对卫生计生系统安全生产工作提出五点意见:一是提高认识,从讲政治、讲大局的高度重视安全生产工作,确保今年两会、十九大等重要时间节点安全生产工作的平稳顺利。二是加强领导,切实落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的工作要求,统一思想,统一规划,统筹安排,层层签订安全生产工作责任书,层层传导工作压力,把安全生产工作落实到位。三是认真排查,医疗卫生机构要结合行业特点认

真排查各类安全隐患,特别是对雇佣临时人员的部门、部位要重点排查,加强安全生产和消防安全的宣传教育。四是狠抓落实,安全生产工作必须抓实抓好,同时要建立完善安全生产工作的长效机制。五是强化督查,加大安全生产检查督查力度,细化检查内容,将安全生产检查督查结果、整改情况纳入单位绩效考核,在评比、评优中予以体现。

卫生计生委主任葛强要求各单位切实把思想和行动统一到工

作部署会要求上来,牢固树立安全发展理念,建立和完善安全生产责任制,时刻绷紧安全生产和维护稳定这根弦,积极推动安全生产健康发展。

卫生计生委党委书记张帆就落实本次会议精神强调,要增强安全生产工作的责任感和使命感,切实落实单位主体责任,坚决防止影响安全生产的各类事件发生,实现区卫生计生系统安全生产形势持续稳定向好,为区域经济发展和社会稳定提供坚强的安全保障。

### 信任尊重在心间 白衣天使守身边

2017年1月20日,刺骨的寒风闯进了迎接新年的广宁社区卫生服务中心。一大早,一对年迈的老夫妻来到诊室,按照诊疗程序,王大夫首先测量病人血压,在绑袖带时触碰到老人的衣袖是湿的,王大夫诧异地询问缘由。“昨晚出了一身汗,怕身上有味,来医院前洗了洗头,把袖子也弄湿了。”老大爷朴素的话语深深地触动着王大夫。

多年来,社区医务人员走进居民家中,提供上门诊疗、送医送药、健康咨询等个性化医疗服务,与居民建立了持久、连续、稳固的亲友式服务关系,医患之间互相尊重、互相关心、互相信任。今后,社区医务人员将继续秉持“百尺竿头,更进一步”的事业心,为社区居民服务。

张静

### 加强联防联控 严查活禽交易活动

本报讯(通讯员邱峥艳)按照区防治重大动物疫病办公室关于H7N9疫情防控工作部署,石景山区成立防控工作小组,各成员单位积极行动,对活禽交易点和散养禽类进行全方位摸底排查。近日,区动监局、区食药监局、城管监察局和八宝山街道开展联合执法检查,在某市场周边发现一处活禽交易摊位,执法人员对摊主提出严重警告,责令其不得继续进行活禽交易,对所售活禽进行清点查扣,并进行调查,发现其均未经检疫,并根据相关法律法规,已对活禽进行无害化处理。下一步,石景山区将继续做好H7N9疫情防控工作,督促各成员单位落实自身职责,加大巡查力度,坚决取缔活禽交易。

希望公众在日常生活中要避免接触病死禽类,尽量避免直接接触活禽类;应购买有检疫证明的鲜活、冻禽及相关禽类产品;注意饮食卫生,食品加工过程中要做到生熟分开;提高自我防护意识,发现有发热及呼吸道症状者,应戴上口罩,尽快就诊。

### 简讯

●近日,区卫生计生监督所来到万达广场两家新申请的美容店进行验收。由于这两家新申请单位卫生设施不达标,最终没有通过现场审批,领到了卫生监督意见书,被督促进行整改,经整改验收合格后办理卫生许可证。卫生监督所对新申请单位坚持从严审批,切实维护了居民健康权益。

张志军

●冬春季是呼吸道传染病高发季节,为保障广大师生身体健康,开学之际,区卫生计生监督所开展学校春季传染病防控监督检查。检查的主要内容包括:传染病突发事件应急预案制定情况;传染病疫情报告是否专人负责;是否有晨、午检登记,因病缺勤因病追查登记;建立学生健康档案,每年实施学生健康体检情况,学生饮用水设施设备运转使用情况等。通过监督检查,促使学校加强传染病防控工作,保障学生拥有一个安全卫生的学习环境。

陈智玲

## 区领导参加卫生计生委领导班子 2016年度民主生活会

本报讯(通讯员郭亚楠)2月23日上午,卫生计生委领导班子召开了2016年度民主生活会。区委常委、区纪委书记郭鹏和第五督导组成员参加会议。

生活会首先通报了上一年度民主生活会整改落实情况和本次民主

生活会征求意见情况。卫生计生委党委书记张帆代表班子作对照检查发言,班子成员依次进行对照检查发言,并开展批评与自我批评。

随后郭鹏作点评讲话,他肯定民主生活会确实开出了实效,体现了三个特点:一是定位精准,聚焦清晰;二

是批评严肃,体现党性;三是勇于担当,闻过则喜。对下一步工作提出了三点意见:一是强化“四个意识”,全面贯彻中央、市委、区委精神;二是坚持“三严三实”,认真抓好各项整改任务;三是增强时代使命担当,完成好党和人民赋予的使命。

卫生计生委党委书记张帆代表领导班子作表态发言,她强调要认真抓好各项整改任务的落实。通过努力进一步强化使命担当意识,进一步强化管党、治党责任,使主体责任落实工作实现更大提升,为健康石景山的建设打下坚实基础。

## 关注儿童身高 协和专家做后盾



为科学地管理儿童身高,区妇幼保健院在国家妇幼保健中心的支持下,2016年11月22日开设了儿童身高发育门诊。自开诊三个月来,通过对儿童生长发育评估、生长速度监测、环境因素分析、骨龄辅助检查等方面综合分析,筛查出部分患者存在不利的环境因素妨碍生长发育,也有部分患者存在影响生长发育的内分泌疾病,约占门诊病例五分之一,对于此类患者单纯改善环境因素并不能有效改善身高,需要专业的内分泌治疗。为更好地服务广大患者,2月18日,区妇幼保健院邀请国内知名专

家——北京协和医院内分泌科潘慧主任前来会诊,会诊过程中,潘主任仔细询问,耐心查体,认真分析每一个体征和检查结果,提出治疗意见,通过科学的指导发挥身高增长的最大潜能。潘主任对身高发育门诊给予肯定,并表示将进一步在临床和科研领域进行合作,给予最大的支持和帮助。

此次会诊,提高了区妇幼保健院的学科水平,建立了与国内顶尖医院、顶级专家的有效联接,开创了基层医院与三级医院转诊的新模式。

王珏

## 我区3名女医生援疆赴墨玉县

近日,来自石景山医院的妇产科主治医师林经萍、重症医学科主治医师丁伟英、B超室主治医师张丽3名女医生已参加北京市第九批第一期专业技术干部援疆团,代表全市优秀卫生工作者奔赴新疆墨玉县人民医院,开始我区新一轮医疗援疆工作。

据悉,自2010年起,我区医疗卫生

部门近80名医务人员,肩负区委、区政府的重托和期望,远离家乡和亲人,赴新疆、青海、西藏、内蒙古,积极投身当地的医疗卫生建设。他们努力克服多方困难,忠于职守,勤奋工作,充分发挥专业特长,为加强民族团结,提高受援地区群众的健康水平作出了积极贡献,受到各级政府表彰。

李卓



## 日常生活中如何预防感染H7N9?



预防H7N9,最重要的是减少暴露,做好个人防护,养成良好的卫生习惯。

- 北京市疾控中心提醒大家:
- 要尽量避免接触活禽畜;
  - 从正规渠道购买冰鲜禽肉,食用禽肉蛋时要充分煮熟,并注意生熟分开;
  - 尽量避免接触野生禽鸟或进入野禽栖息地;
  - 在农家乐游玩时注意远离禽类

- 屠宰现场;
- 勤洗手,注意个人卫生;
  - 避免去人群密集、空气污浊的场所,特别避免去有活禽交易的市场;
  - 合理饮食起居,保证充足的营养和睡眠;
  - 适时加减衣服;
  - 多参加户外体育活动。
- 另外,吃煮熟的食物不会传播流感病毒。烹调时使用的正常温度能够使流感病毒灭活(食物所有部分达到

70°C——“滚烫”——没有粉色的半生部分),因此吃正确制备及烹饪的肉是安全的。



区卫生计生委协办